
У К Р А Ї Н А
О Д Е С Ь К А   О Б Л А С Н А   Р А Д А 

Р І Ш Е Н Н Я

Про звернення Одеської обласної ради
до Президента України, Верховної Ради України,

Кабінету Міністрів України щодо запобігання фактам викривлення
історії, неповажного ставлення до російської мови та створення
відповідних умов для отримання класичного виховання  й освіти

школярами України

Відповідно до статті 43 Закону України „Про місцеве самоврядування в 
Україні"  та  у  зв'язку  з  необхідністю  створення  відповідних  умов  для 
отримання  класичного  виховання  й освіти  школярами  України,  з  метою 
запобігання  фактам  викривлення  історії,  неповажного  ставлення  до 
російської мови обласна рада 

ВИРІШИЛА:

1. Схвалити текст звернення Одеської обласної ради до Президента 
України,  Верховної  Ради  України,  Кабінету  Міністрів  України  щодо 
запобігання  фактам  викривлення  історії,  неповажного  ставлення  до 
російської  мови та  створення відповідних умов для отримання класичного 
виховання й освіти школярами України (додається).

2. Вимагати відставки Міністра освіти і науки України Вакарчука Івана 
Олександровича.

3.  Надіслати звернення Президенту України,  Верховній Раді України,
Кабінету Міністрів України.

4. Опублікувати звернення в газеті „Одеські вісті".

Голова обласної ради                                                                          М.Л. Скорик

30 жовтня 2009 року
№ 951-V



 Додаток 
до рішення обласної ради 
від 30 жовтня 2009 року
№ 951-V

ЗВЕРНЕННЯ 

Одеської обласної ради  до Президента України, Верховної Ради України 
та Кабінету Міністрів України щодо запобігання фактам викривлення 

історії, неповажного ставлення до російської мови та створення 
відповідних умов для отримання класичного виховання й освіти 

школярами України

Кожного  року  система  освіти  в  Україні  зазнає  змін,  причому  не  в 
кращий  бік.  Підручники  будуються на  перекрученні  історичних  подій, 
замість  творів класиків літератури, які  виховують почуття поваги до своєї 
мови, Батьківщини, толерантне ставлення до культури інших народів, дружнє 
відношення  до  співвітчизників  різних  національностей,  до  вивчення 
рекомендують  сумнівні  твори.  Сьогодні  мають  місце  непоодинокі  факти 
зневажливого ставлення та знущання над російською мовою, які знаходять 
відображення  в  шкільних  підручниках,  намагання  повністю витиснути 
російську мову зі шкіл - як з навчальної програми, так і шляхом заборони 
вчителям  спілкуватися  російською  мовою  у  приміщеннях  навчальних 
закладів.

17 березня 2008 року наказом Міністра освіти та науки України Івана 
Вакарчука  був  присвоєний  гриф  "Рекомендовано  Міністерством  освіти  й 
науки  України"  переможцям  Всеукраїнського  конкурсу  підручників  для  8 
класу загальноосвітніх  навчальних закладів.  Ці  підручники були видані  за 
рахунок державного бюджету.

У  підручнику російської  мови  для  8-го  класу  велику  і  могутню 
російську мову намагаються  замінити  злодійським жаргоном  і  сленгом. 
Автори концепції змісту й методичного апарату - Катерина Бикова, Людмила 
Давидюк і Валентина Статівка - у пояснювальній записці вказують, що "...на 
сторінках  підручника  відкриється величезний  світ російської  культури: 
історія,  традиції,  література,  живопис,  скульптура,  музика…" та   "…ваша 
індивідуальна  мова удосконалюється  в  міру  збільшення  тих  знань,  які  ви 
черпаєте з підручника" говорять автори у зверненні до учнів.

Приклади  тих  знань,  які  підлітки  черпають  із  даного  підручника 
наводимо мовою оригіналу:  «оттянуться  -  отдохнуть,  стрелка  -  разборка, 
капуста - деньги, общак - касса уголовников». 



Очевидно,  підростаюче  покоління  України  заздалегідь  готують  до 
вчинення кримінально карних злочинів з подальшим відбуванням покарання 
в місцях позбавлення волі,  оскільки в  підручнику даються такі  пояснення: 
«Паханы» (хозяева  зоны),  «шпана» (их подчинённые),  далі  надаються такі 
визначення,  як  „шири»,  «сявки»,  «шестёрки»  та  «стукачи».  Словниковий 
запас  підлітків  після  занять за  даним  підручником  поповниться  такими 
поняттями, як «люберы, качки, лохи, стригуны». 

Міністр  освіти і науки Іван Вакарчук, як стало відомо з телевізійних 
інтерв’ю, нічого про цей підручник не знає, хоча даний підручник російської 
мови випущений за його підписом. Це говорить про те, що міністр не володіє 
ситуацією,  його  не  цікавлять  проблеми  освіти  й  виховання,  а  також 
інтелектуальний рівень підростаючого покоління.

Вважаємо,  що  даний  підручник  російської  мови  завдає  шкоди 
інтелектуальному  розвитку та  психологічному  стану  підростаючого 
покоління, викривляє поняття про літературну російську мову й не сприяє 
належному  вихованню дітей. 

Просимо вжити заходів  щодо збереження історичних пам’ятників  та 
запобігання  фактам  викривлення  історії,  неповажного  ставлення  до 
російської мови та інших регіональних мов, зазначених в Європейській хартії 
регіональних  мов  або  мов  меншин,  створення  відповідних  умов  для 
отримання класичного виховання й освіти школярами України. Вважаємо за 
необхідне  переглянути  підручники  історії  та  літератури,  а  також  закони 
України, які дискримінують російську та інші мови.


